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Discussione della proposta di l e g g e : Tombola 
telegrafica a favore degli ospedali » Umberto I » 
di Noce! a Inferiore ed « Andrea Tortora « di 
Pagani. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

la discussione della p ropos ta di legge: Tom-
bola te legraf ica a f avore degli ospedal i 
« U m b e r t o I » di Nocera Infer iore ed « An-
drea Tor to ra » di P a g a n i . 

Se ne dia l e t t u r a . 
B ASLINI , segretario, legge: {Vedi Stampato 

n . 796-A). 
P R P S S 1 D E N T E . La discussione generale 

è aper ta . 
D E N T I C E . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
D E N T I C E . Confido che la Camera , come 

ha f a t t o per a l t re simili p ropos te di legge, 
vor rà app rova re anche ques ta , che si inspira 
ad un sen t imen to umani t a r io , e che è desti-
n a t a a f;.ra il bene degli infermi poveri , 
senza danneggiare a lcuno. 

P R E S I D E N T E . Nessun a l t ro chiedendo 
di parlare, dichiaro chiusa la discussione 
generale . 

Pass i amo ora a l la discussione del l 'ar t i -
colo unico, del quale do l e t t u r a : 

« È au tor izza ta una t ombo la telegrafica di 
lire 1,000,000 a f avo re degli ospedali Um-
berto I di Nocera In f e r io r e ed Andrea Tor-
tora di Pagan i , in pa r t i eguali , con esonero 
di ogni tassa e d i r i t t o erariale. Con decreto 
del minis t ro delle finanze sarà fissata la 
d a t a del l 'estrazione ». 

Nessuno chiedendo di pa r la re , si proce-
derà in a l t r a s e d u t a alla votaz ione segreta 
di ques ta p ropos ta di legge. 
Seguito (!eih discussione dei disegno di legge: 

Sialo di precisione delia spesa del l i n i -
siero dei l a m i pubblici per l'esercizio fi-
nanziario HUI-12. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
il seguito della discussione sul disegno di 
legge: S t a t o di previs ione della sposa del 
Ministero dei lavor i pubblici per l 'esercizio 
finanziario d e l l 0 luglio 1911 al 30 giugno 1912. 

P rosegu iamo nello svolg imento degli or-
dini del giorno. 

L 'onorevole Dent ice ha p resen ta to il se-
g u e n t e ord ine del giorno : 

« La Camera confida che il Governo vor rà 
sollecitare i lavori delle bonif iche e quelli 
ferroviar i , r iconosciuti urgent i e non ancora 

a p p a l t a t i , spec ia lmente nel pr imo circonda-
rio della provincia di Salerno ». 

D o m a n d o se ques t ' o rd ine del giorno sia 
appoggia to . 

(È appoggiato). 
Essendo appoggia to , l 'onorevole Dent ice 

h a f aco l t à di svolgerlo. 
D E N T I C E . Onorevol i colleghi! Ieri l 'a l-

tro abb i amo udi to con sodisfazione il di-
scorso denso di pensieri, di promesse e di 
cifre del l 'onorevole minis t ro dei lavori p u b -
blici, il quale si è compiaciu to di r i spondere 
a t u t t i gli ora tor i che avevano par la to e 
nella sua r isposta h a accenna to anche agli 
ordini del giorno, che ancora r imanevano d a 
svolgersi . 

Da l discorso dell 'onorevole ministro ab-
biamo a v u t o occasione di r i levare le qua-
l i tà eminen t i di lui, così come abb iamo f a t t o 
anche nel passa to ; ma più che m a i ^eccelle 
dallo stesso la g rande s inceri tà delle sue e-
spressioni, la quale ci olire a rgomento di 
gravi preoccupazioni . 

E poiché i problemi non sono pochi, pe r 
mio conio mi t r a t t e r r ò so l t an to su due di 
essi che, a mio modo di vedere, sono i più 
impor tan t i , cioè le bonifiche ed i lavori fer-
rov ia r i nelle s tazioni . 

Per q u a n t o r iguarda le bonif iche l 'ono-
revole ministro, nella sua relazione, ha già 
accenna to che esistono c inque milioni di re-
sidui, che si t r ovano in corso di esecuzione 
lavor i per 59 milioni di l i re; che al t r i lavori 
si debbono svolgere per altri 179 milioni 
di lire. 

D a t a d u n q u e l ' eno rmi t à di ques te som-
me non è possibile di po te r sodisfare, con 
t u t t a la b u o n a vo lon tà del l 'onorevole mi-
nistro, t u t t e le esigenze in mater ia di bo-
nifiche che r i f le t tono non solo l ' interesse 
pubbl ico ma anche la pubbl ica sa lu te e pe r 
la quale è s o p r a t t u t t o necessario che u n a 
r isoluzione una buona vo l t a si p renda . 

Pe r l imi ta rmi a ciò che mi r iguarda , ac-
cenno ai lavori nel p r imo circondario della 
provinc ia di Salerno e dei comuni, che mi 
onoro di r app resen ta re . 

Pe r ques t i paesi, e specia lmente p : r An-
gri e P a g a n i esistono dei p roge t t i in corso 
ed a l t r i p roge t t i già app rova t i , che però 
non t rovano modo di esser messi in ese-
cuzione. Ques to f a t t o ha preoccupato gli 
ab i t an t i di quelle con t r ade t a n t o che io, in 
via di in ter rogazioni e anche di p r e m u r e 
personal i d i re t te al l 'onorevole ministro dei 
lavor i pubblici , ho avu to occasione di insi-
s tere più vol te perchè siano pres to a t t u a t i . 


